

这里是丽水·

青春表情

看看这些 斜杠青年 的创业故事： 开车出去摆地摊都卖啥

在丽水,活跃着一批具有多重职业的斜杠青年,这些青年中,有的是摄影师,有的是健身房教练,还有的是电商经营者。而到了夜晚,他们却有了一个相同的身份:地摊摊主。近日,记者采访了三位年轻的“地摊摊主”,了解他们背后的创业故事。

缙云 90后 摄影师：
开车摆摊卖咖啡



在缙云街头,经常能看到一辆咖啡车,车上拉着一条横幅“不蕉绿咖啡”,绿白相间字样,格外引人注目。横幅下方,则是在汽车后备厢支起的简易咖啡摊,摆放着各种制作咖啡的设备。

咖啡车的主人叫阿一,今年26岁,是摄影师,也是一名咖啡爱好者,目前在缙云县经营着一家摄影工作室。朋友尝过我做的咖啡,觉得特别好喝,就建议我去开店。阿一说道。

朋友的建议,让阿一萌生出开店的想法,但考虑到自己的事业还在起步阶段,创立摄影工作室的资金基本是靠家里接济的,已经没有额外的资本和精力去投资一家咖啡店。一次偶然的的机会,阿一在网络上看到很多年轻人在汽车后备厢中制作咖啡,在路边售卖。想到缙云还没有这种咖啡车,阿一决定试试看,她做的第一件事就是给自己的咖啡车取名为“不蕉绿咖啡”。

因为摄影工作的收入不太稳定,我有时会觉得焦虑。这个咖啡车丰富了我的生活,让我在空余的时间也能找到事做,焦虑也跟着减少了。阿一向记者解释道。

在卖咖啡的过程中,阿一发现在县城内喝咖啡的群体在悄然变化着。我原本以为只有年轻人对咖啡感兴趣,现在才知道有很多叔叔阿姨也喜欢,经常过来喝咖啡。阿一说。

阿一告诉记者,自己不是一个非常健谈的人,但是通过经营咖啡车,性格开朗了不少。

丽水 00后 蛋糕店老板：
开车摆摊卖 提拉米苏



丽水学院门口一个开宝马车来卖提拉米苏蛋糕的姐姐引起了大家的围观。

我就是晚上太无聊了,想赚点小外快。自己正好有车,

出门摆摊挺方便的。摊主蓝璐瑶是一个00后,偶然的的机会,她在网上看到一些开车摆摊的视频,自己也想试试看。3月初开始,蓝璐瑶每天晚上准时出现在丽水学院门口,摆摊卖提拉米苏蛋糕。

记者了解到,蓝璐瑶在市区天宁三村经营着一家蛋糕店,不仅如此,她还在健身房做私教。蛋糕店开业两年多来的营业额,再加上做健身教练的收入,她也攒下了一些存款。这辆宝马汽车是我自己买的,没有花父母的钱。

蓝璐瑶回忆,刚开始摆摊时,内心有点忐忑,担心自己的蛋糕卖不出去。一段时间下来,生意却出乎意料的好,摆摊还不到一个月,每天预备的提拉米苏蛋糕都销售一空,还增加了店里的生意。

龙泉 90后 电商经营者：
开车摆摊卖汉堡



最近,龙泉一个名为“流汗汉堡”的汽车摊位前,每天晚上都能飘散出牛肉饼的浓郁香味,摊位一旁还排着长队。

摊位的主人叫陈建伟,今年29岁。今年3月,陈建伟经营起这个汽车摊位。因为这种售卖方式比较特别,一开始就吸引不少龙泉市民前来“打卡”品尝,有些顾客觉得味道不错,又推荐给自己的朋友。陈建伟说,由于自己准备的材料有限,汉堡总是早早售罄,顾客空手而归的情况经常发生。

陈建伟从上大学起就一直从事电商行业。现在除了本职工作,他还要去市场购买牛肉、蔬菜及其他食材,很少像以前一样躺在床上睡懒觉。他也因为摆摊,结识到了形形色色的人,大家一起坐在月色下聊天,是一种前所未有的体验。

现在每天都过得特别充实,很自律。如果可以,我会把摆摊一直坚持下去。陈建伟说。

新闻链接

丽水一高校女生 宿舍内开服装店

近日,丽水职业技术学院大三学生王佳佳在学校宿舍里开起了服装店。虽然店内的环境比较简陋,但各式各样的时装悬挂整齐,试衣镜、试衣间、打包袋应有尽有。

因为自己本身就喜欢服装穿搭,所以想利用课余时间做点自己喜欢的事。一直以来,王佳佳都有自己创业开服装店的想法,3月中旬,在学校朋友和同学的支持下,王佳佳的“宿舍服装店”正式营业了。

受疫情影响,学校的学生不能随意外出,买衣服也不太方便。得知学校的宿舍里开了一家服装店,大家纷纷前来光顾。因款式新颖、价格亲民,服装店的生意一直不错,一天的营业额有时能达1000多元。

考虑到宿舍人多太拥挤,买衣服的人不会不自在,王佳佳一般会

和顾客在微信上预约时间,保证每个时间段只有1到2名顾客。为了能让顾客找到适合自己的衣服,王佳佳还专门设计了一个试衣间,让所有顾客自主挑选和试穿。



阅读提示

丽水活跃着一批斜杠青年,这些青年中,有的是摄影师,有的是健身房教练,还有的是电商经营者。而到了夜晚,他们却有了一个相同的身份:地摊摊主。

新闻+ 斜杠青年

斜杠青年指的是一群不再满足“专一职业”的生活方式,而选择拥有多重职业和身份的多元生活的人群。来源于英文Slash,出自《纽约时报》专栏作家麦瑞克·阿尔伯撰写的书籍《双重职业》。